

международного сообщества должен резко отвергнуть подобную позицию и выступить против нее.

**Г-н Аранибар Кирога** (Боливия) (*говорит по-испански*): При всем уважении к праву на ответ, использованному представителем Чили, я хочу подтвердить еще раз, что Боливия не отказывается и не откажется в будущем от своего права на суверенный доступ к Тихому Океану, потому что наша нация была основана как независимая республика на морском побережье. Это право, которому более чем сто лет, является следствием не упрямства или каприза, а недостаточности наших экономических ресурсов и огромных географических препятствий, которые уменьшают нашу конкурентоспособность. То, что мы не имеем выхода к морю, замедлило развитие нашей страны и уменьшило благосостояние ее граждан, как было отмечено в оценке проблем, которые возникают у всех стран, не имеющих выхода к морю. Еще более ясно было продемонстрировано в исследованиях, включая вывод системы Организации Объединенных Наций относительно того, что отсутствие суверенного выхода к морю является фактором, который оказывает существенное отрицательное воздействие на потенциальные возможности экономического роста стран, не имеющих выхода к морю. Это еще одна веская причина для восстановления суверенного права Боливии на выход к морю. Такова наша справедливая и непоколебимая позиция. Вот почему мы просим международное сообщество проявить свою солидарность и поддержку.

**Г-н Муньос** (Чили) (*говорит по-испански*): Моя делегация не будет вступать в бесплодные дебаты с делегацией Боливии. Международное право высказывается ясно и окончательно по этому вопросу, и столь же ясна и окончательна наша решимость следовать пути двустороннего сотрудничества и интеграции. Достигнутый в последнее время прогресс в экономической интеграции наших двух стран говорит куда более красноречиво по этому вопросу, чем мог бы, как бы мне ни стараться, высказаться я.

**Г-н Мотомура** (Япония) (*говорит по-английски*): Позиция правительства Японии в отношении дела о похищении является такой, как я изложил в моем первом выступлении.

**Г-н Аранибар Кирога** (Боливия) (*говорит по-испански*): Мы все согласны с тем, что правда, право и легитимность всегда в конечном счете одержат победу, несмотря на все усилия оказывать сопротивление их полному торжеству. Поэтому мы согласны с международным сообществом и всеми теми, кто хочет иметь конструктивный подход в эти трудные времена. Мы подтверждаем и сейчас необходимость проявить конструктивный подход к вопросу о признании суверенного права Боливии на выход к морю.

*Заседание закрывается в 19 ч. 30 м.*